健康视界

医疗专刊

2019.1.21 星期一 塩類 物内的 构对 异俗卷 E-mail-odswozi@163.com

本刊与市卫生健康委员会合办

7年公益路 初心情未了

无偿献血志愿者 服务队在行动



志愿者韩雪松(右一)为无偿献血的市民服务

口本报记者 王春霞/文 张鹏/图

这是一支充满爱心的志愿者团队,他们不仅奉献服务,而且奉献热血。自2011年6月成立以来,这支团队的志愿者们头戴小红帽,身穿红马甲,进校园,上矿山,下乡镇,走社区,宣传无偿献血,并身体力行参与无偿献血,到各个献血点为献血者服务,成为鹰城一道亮丽的风景线。

7年多来,这支团队已拥有12支分队,志愿者人数从最初的130人发展到遍布平顶山的3000余人,累计服务时长高达14万多小时。惊人的数字背后,是志愿者们用热血和汗水铸就的无私大爱。

这支团队,就是平顶山市无偿献血 志愿者服务队。

2018年12月13日,在北京召开的《献血法》实施20周年暨2016-2017年度无偿献血表彰大会上,我市再次荣获"无偿献血先进市"称号,平顶山市无偿献血志愿者服务队荣获"全国无偿献血促进奖特别奖"。

闲不住的老韩 做志愿服务就像"上班"

1月16日早上,7点刚过,家住西苑小区的老韩照例早早起床为全家做好早餐,吃罢之后,他骑着自行车就出了门。 当天的气温低至零下5℃,路上行人不多,老韩路过市工人文化宫的时候还出 了一个小插曲:一个坐在母亲电车后座 上学的小学生,不小心把手中的豆浆洒 了刚巧经过的他一腿。

老韩看是个小孩,就没说什么,又赶着去献血现场服务,顾不上回家换衣服,就直接来到了平煤神马建工集团土建处。当天土建处组织职工集体献血,不到8点,献血车已经开到了单位门口。

老韩名叫韩雪松,62岁,自从两年前从太平洋人寿保险股份有限公司平顶山中心支公司退休后,他就全身心投入到献血志愿服务中。周一至周五,他不是随献血车下基层,就是到市内的献血点服务,就像上班一样。而退休之前,他是一名固定无偿献血者,每年献两次全血,坚持了十余年。至今累计献血达6800毫升

当天上午10点多,记者来到献血车上时,身穿红马甲的韩雪松正和志愿者宋丽芳、王海生一起在车上忙乎着:为献血者答疑解惑,引导他们填表、体检,献血过程中为他们端茶倒水,献完血帮他们缠绷带,发放纪念品。献血者多的时候,采血工作人员常常忙不过来,需要志愿者做一些辅助工作。

聊到为什么做志愿服务时,韩雪松呵呵笑了,说:"60岁之后不能献血了,就开始为献血者服务。我这个人闲不住,又不爱打麻将,没事就来到这儿吸收点正能量。"他觉得,无偿献血是奉献爱心,传播社会正能量,能为正能量服务,心情

也会很舒畅。

志愿者宋丽芳和王海生都对老韩竖 起大拇指,称赞老韩做志愿服务踏实认 真,任劳任怨,特别优秀。

面对赞扬,韩雪松显得有点不好意思,谦虚地说:"我参加服务队时间较晚, 跟队里资深的志愿者相比,只是一个'新兵',应该多采访采访他们。"

心有大爱的队员还有很多

的确,韩雪松只是无偿献血志愿者服务队中的普通一员。在这支服务队里,那些心有大爱、令人敬佩的志愿者还 有48

就拿当天和老韩一起在献血车上做志愿服务的宋丽芳来说吧,她是平高集团退休女工,我市最早一批全国无偿献血奉献奖金奖(累计献血量达8000毫升)获得者之一,参加志愿服务已7年,也是最早一批获得无偿献血志愿服务终身荣誉奖(个人累计服务时间达3000小时以上)的志愿者之一。她作为服务队的副队长,除了做志愿服务,队里统计服务时间、发放证章之类的杂活,也落在了她的肩上。

49岁的王海生是平煤神马集团一矿职工,也是我市最早一批全国无偿献血奉献奖金奖获得者之一。7年来,他在坚持继续献血的同时,经常利用节假日或业余时间参加志愿服务,多次被服务队评为"优秀志愿者"。

(下转AⅡ·7版)

与读

中国呼吸学科发展大会举行

解放军989医院喜捧 国家级认证证书

- [A ∏ ·3]

大寒不寒 养生保健讲个"暖"

- [A ∏·6]

儿童也有 患肾结石风险

—[A∏·6]

研究表明吃香蕉 可预防中风

—[A **∏·7**]

小小指甲里 藏着健康密码

-[**A**∏⋅**8**]



鹰城微健康



平顶山金融圏